



## 两万市民体验地铁“首秀”

### 第一位乘客:坐地铁上下班每月能省400多块,以后就靠它了

昨天是无锡地铁1号线试乘首日,截至昨天18:50分,已有1.9万人次市民体验了无锡地铁1号线“首秀”。带着好奇和期待,大多数市民都选择一站站试乘,而作为首末站的堰桥站和长广溪站,是当天客流最为集中的两个站点。据估计,至当天晚上9点试乘结束,当天客流量超过2万人次。 王学民 薛晟



试乘的市民一进入地铁车厢,就开始频频拍照 薛晟 摄



首位乘客肖青峰展示自己的试乘券和乘车卡 薛晟 摄

#### 首位乘客成采访焦点

昨天6点33分,当首班载客地铁从无锡地铁1号线始发站堰桥开出,42岁的乘客肖青峰一下子成为现场所有媒体采访的焦点,因为他是试乘首日首位乘客。

家住惠山区的肖青峰工作单位在滨湖区,平时自驾上下班,单程就要28公里,一个月的汽车油费800元左右。“今天加班,正好赶上地铁试乘,就来试试。”肖青峰告诉记者,从他家到地铁站约3公里,到地铁1号线南湖家园站下车再到单位,约有1公里。

5月22日,无锡市物价局公布了无锡地铁1号线的票价,确定起步价2元,全程6元,各项优惠方案也同时出炉。肖青峰说,他如果坐地铁上下班,每天来回10元,加上两头坐公交车的费用是8元,如果都是使用市民卡,优惠后的总车费在14.3元左右。“这样算来,一个月的总车费在350元左右,能比自己开车省400多元。以后,还可以从家里骑自行车到地铁站。”

42分钟后,肖青峰从南湖家园站下车后,转乘公交车去上班,他告诉记者,虽然坐地铁比自己驾车多花20分钟,但坐地铁更安全、环保,而且省钱,他今后上下班应该会以地铁往返为主了。

#### 大多数人坐了个全程

55岁的张阿姨昨天一早就和老伴一起乘公交赶到了地铁三阳广场站,两人换乘走进车站后,张阿姨很激动:“现在无锡终于有地铁了,让人(感到)特别骄傲。他们(地铁站工作人员)的服务态度很好,走到哪儿都有人领。”张阿姨准备一直乘坐到终点站长广溪站,然后在附近公园玩一圈后再乘地铁返回。和老伴一起带着6岁

孙女乘地铁的孔奶奶告诉记者,孙女很早就从幼儿园老师那里知道无锡地铁可以试乘了,这次带她一起来试乘,孙女高兴得早上4点就醒了,然后一直催促他们快点到地铁站上车。

在无锡汽车工程大学上学的陈晨同学对乘坐地铁有着一定“考察”目的,今年大四的陈晨,在学校学的正是城市轨道交通与管理专业。经过实际乘坐,陈晨认为,车厢内部空间看起来比上海地铁大很多,可以任意扭动的扶手也比南京地铁更舒适。另外,车站的指示标志很贴心,工作人员很规范。

据了解,不少乘客都选择一站站地铁后不出站,在车站四处参观后,再上车继续下一程。因为此次无锡地铁免费赠送的试乘券,每张能乘坐两次,因此绝大多数乘客都会乘坐一次全程地铁

“过把瘾”。  
盼着乘客多来一些

不仅第一次乘坐无锡地铁的市民会感到兴奋,第一次接待乘客的工作人员也很激动。市民中心站的站长周海龙来自东北,淳朴热情的他早把地铁站当成了自己的家来经营。他向记者“抱怨”:“早上人太少了,到8点多,我们这站来了12个人,下车5人,我一个去引导他们进出站,把他们都当我的亲人一样招呼啦!我现在就盼着乘客多来一些。”

据无锡地铁的统计,截至昨天18:50分,已有1.9万人次市民体验了无锡地铁1号线“首秀”。客流量最为集中的站点是作为首末站的堰桥站和长广溪站,其次客流密集的是位于无锡市中心商圈的三阳广场站,而这个站还是今后地铁2号线的换乘站。

### 幕后 为保障安全运行 地铁不少部门连轴转

“虽然末班车是21:00,但所有13列地铁回库已接近24点了。”无锡地铁运营分公司调度票务部部长陈维新介绍说,列车回库后,工作人员要对车辆进行检查和维护,到次日凌晨3点,首班司机就起床了,从派班员处领了钥匙和当天工作任务后,要再次检查车辆,等通电后,还得再检查一次。

4:30左右,两辆地铁列车将以不超过40公里的时速,从堰桥站方向缓缓开往长广溪站,这是进

行压道检查,“主要是检查车辆运行情况,以及轨道上有无异物,以确保安全。”整个过程做完后,就能确保乘客们在7点钟坐上当天的首班载客地铁。

据介绍,本次1号线“试乘体验周”期间,将有11辆地铁和2辆备用车为10万市民提供服务,每天有122个列车次往返,单程行驶时间为54分钟,每趟列车间隔时间为9分51秒,每站的停车候车时间视客流量大小约三四十秒不等。



在控制中心,地铁运行情况一目了然 薛晟 摄

#### 滨湖区实施保障新政

## 因病致贫家庭最多可获万元救助

昨日记者从滨湖区民政局获悉,从5月22日起,《滨湖区因病支出型贫困家庭生活救助暂行办法》(以下简称《办法》)正式实施。从办法实施日起,滨湖区因病支出型贫困家庭可获生活救助,一家三口最高可获补贴10800元,而这样对因病致贫家庭进行补助的政策在锡城还是首次实施。 唐奕

无锡市现行的最低生活保障制度,主要以家庭人均收入作为贫困的认定标准,对于很多“因病支出型”贫困家庭来讲,虽然家庭实际生活水平低于最低生活保障线,但由于家庭人均收入高出最低生活保障标准,这类家庭就处在了社会救助的“真空地带”。

为此,滨湖区民政局率先在全市出台了《办法》,具有滨湖区户籍并常住滨湖,按规定参加基本医疗保险的居民及其仍由家庭供养的全日制普通高校在读子女,如果同时具备下列条件,就能申请因病支出型贫困家庭生活救助。具体为:家庭成员因病住院治疗、急诊观察室

留院观察治疗、门诊大病治疗;患病成员符合恶性肿瘤等十二种慢性病(重症)和门诊特殊病种;提出申请之前12个月家庭人均支配收入(农村居民户以农民人均纯收入为参考值);在提出申请之前6个月内,家庭自负医疗费用支出超过家庭可支配收入,或虽未超过家庭可支配收入,但家庭可支配收入扣除家庭自负医疗费用支出后,月人均支配收入低于市区最低生活保障标准的居民。

对于这些因病致贫的家庭,《办法》规定:在提出申请之前6个月内,家庭自负医疗费用支出超

过家庭可支配收入的,按照无锡市市区最低生活保障标准一次性发放6个月的生活救助金,以一家三口为例,最高可获得10800元的补助;在提出申请之前6个月内,家庭自负医疗费用支出未超过家庭可支配收入,但家庭可支配收入扣除家庭自负医疗费用支出后,月人均支配收入低于无锡市市区最低生活保障标准的,对低于部分一次性发放6个月的差额救助金。同时,《办法》明确:享受最低生活保障待遇的家庭,不纳入因病支出型贫困家庭生活救助范围;申请家庭中的重残无业人员,不享受因病支出型贫困家庭生活救助。

#### 天气

### 本周进入高温蒸烤模式

上个双休日,锡城白天以多云天气为主,周六下午部分地区则出现了降水模式,在阴雨天气的影响下,周日最高气温小幅下降,只有27℃左右,不过由于湿度大幅上升,人体感觉还是较闷热。而根据无锡气象台预报,从本周起,锡城正式进入了高温蒸烤模式,天气方面以晴好天气为主,最高气温将达30℃以上,市民一定要做好防暑降温等相关措施。 唐奕

#### 今明后三日天气

今天 阴转多云,西南风3-4级,22~30℃  
明天 晴到多云,20~32℃  
后天 晴到多云,21~33℃

#### 速读

### 华西村转型“玩游戏”

5月20日至25日,“2014 DOTA2(刀塔2)国际邀请赛中国区预选赛”在华西村举行。本次为期6天的DOTA2中国区预选赛,由华西村旗下的上海耀宇文化传媒有限公司和完美世界(北京)网络技术有限公司联合主办。

据了解,目前华西村传统工业的利润贡献率已经不到40%,服务业的利润贡献率已经超过60%。 王学民 薛晟

### 叶檀为你理财支招

由无锡新区空港产业园和无锡房地产协会联合举办的“2014‘财富去哪儿’金融投资理财讲座”主讲嘉宾、有着“经济侠女”之称的独立财经评论员叶檀博士昨天做客无锡,与硕放香梅哥伦布广场业主等两百多名粉丝,一起分享了她对当前国内外经济形势的分析,并结合无锡经济的发展对市民理财提出诸多真知灼见。 薛晟

### 无锡外校首招高中生

日前,无锡市教育局正式批复无锡外国语学校《关于增办高中教育的申请》,同意该校自2014年起在太湖新城校区增办高中教育。据了解,该校今年秋季开学将招收首批2个班90名新生,其中大部分名额将分配到该校初中部,另有部分名额面向全市招生。

无锡外国语学校董事解晓南告诉记者,今年他们将招收的首批2个班90名学生大部分都来自该校初中部,对外招生的部分名额,将按照全市报名学生的中考成绩择优录取。 徐振



### 双色球一周回顾

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖20注,单注奖金最高820万余元,单注奖金最低699万余元;二等奖共计送出350注,单注奖金最高为25.4万元,单注奖金最低为14.1万元。在此期间,江苏彩民收获了3注一等奖,23注二等奖。其中3注一等奖分别来自南京(2注)、苏州,成为中奖最多的一周。截至双色球第57期,江苏彩民已摘得一等奖39注。无锡彩民本周表现也不错,共计揽获二等奖5注。 唐奕